

國聯聯盟連爆兩個大冷門 維京人倒四九人聖人

超級盃盛會兩大聯盟主產今生



只想到我國當年全盛時期，就不難了解職業足球最後的幾個球隊所屬的這幾天，我的心情是興奮與焦灼。

本報記者
雷沛

台北時間今天凌晨過後，美國職業足球聯盟旗下「國家」及「美國」兩個聯賽，將分別產生一支冠軍隊伍，以參加本月底在聖地牙哥舉行的「超級盃」美式足球大賽。觀賞球賽除了欣賞球技外，戲劇性的比賽結果有時往往更吸引人。尤其是如果一支原本看來弱不禁風的隊伍，出奇不意的擊敗了被看好的對手，更為人所津津樂道；美國人把這種陰溝裡翻船的情形叫做「upset」。

今年的季後決賽，在「美國聯會」(AFC)中，堪稱一切正常。強勝弱敗，屢試不爽。最後由戰績

兩個大冷門：分別扳倒了NFL本球季戰績最佳的兩隊——舊金山四九人「隊」及「紐奧良聖人」(隊)，徹底跌破了專家球迷的眼鏡。

將和「維京人」做NFL殊死戰的「華府紅人」隊，也同樣擊敗了較被看好的「芝加哥熊隊」，而獲得與「維京人」爭取參加「超級盃」榮譽的機會。

「維京人」的突然竄起，使得明尼蘇達州雙子城也熱絡起來。有位球迷下了一百美元賭注，賭盤一百比一，如果「維京人」再度獲勝，他可獲得一萬元賠償。

反觀紐奧良及舊金山兩隊，則不禁令人感到惋惜。「球是圓(橄欖)的」是這兩支球隊的寫照，表面上的優良態勢，禁不起臨場的考驗。往日優良的戰績，一下子



▲「角三鐵」隊「九四山金舊」(左)許瓦練教、(中)納坦蒙衛分四、(右)巴狄閩老及(左)許瓦練教、(中)納坦於。影合時軍冠「盃級超」獲再年五八九一(片照社聯美)

灰飛煙散整筆勾銷，實在可惜！

「紐奧良聖人」隊自成軍二十年來，從來沒像今年這樣戰果輝煌，並連入決賽。球隊最大功臣首推教練吉姆莫拉。他頭腦冷靜，訓練嚴格，硬是把一支弱隊轉為強隊。此外就是老闆湯姆班森，每當「聖人」在紐奧良球場獲勝，他一定在陽傘下跳

「班森布基」舞，使球迷樂得合不攏嘴。而整個紐奧良市的反應，更是如癡如狂。本來有很多市民早已死了心，自認這一輩子再也看不到「聖人」出頭的一天。當他們眼看「聖人」勢如破竹、過關斬將，真有「鐵樹開花」之感。最後談到本年度迄今最大的冷門——「舊金山四九人」隊的

落敗。他們原被各方一致看好，威臨三度蟬聯「超級盃」絕無問題，卻不料栽在「維京人」手中。

「四九人」今年可說戰將如雲，而且個個達到巔峰：四分衛蒙坦納和接球員萊斯，分別創下多項NFL個人最佳紀錄。候補四分衛史提夫楊，身手亦十分奪得，幾次接替蒙坦納，都有青

出於藍的表現。

「四九人」自從網羅蒙坦納後，已一舉奪得兩次「超級盃」冠軍。蒙坦納在第一打「超級盃」時，曾在全場造成一股旋風，球迷甚至躲在他系附近樹枝上，只求一瞥英雄廬山真面目。他在傳球時，擅長邊跑邊躲，是名不可多得的四分衛人才。他與接球員萊斯形成鋼

鐵組合，幾乎所向披靡。

沒想到穩健的蒙坦納，在對「維京人」比賽時卻陣腳大亂，早早就被教練瓦許換下。一世英名，頃刻之間付諸流水，令人無法接受這個事實。俗云：「球場如人生」，美式足球扣人心弦的比賽過程，有時還頗能帶給球迷一些啟示和哲思。

室內50碼5秒2

強生再創新猷

【合眾國際社加拿大漢密頓十六日電】加拿大選手強生在一九八八年一開始就持續去年八月在羅馬世界田徑賽創下百公尺九秒八三的威力，於十五日晚舉行的室內田徑賽中創下五十碼短跑世界紀錄。

強生的成績為五秒二，比美國選手福洛斯於一九八二年在洛杉磯所創五秒二二的紀錄快百分之二。

強生表示，今年一開始就創下世界紀錄，因此對今年的夏季奧運會很樂觀。

▲加拿大短跑選手強生於加拿大漢密頓舉行的室內田徑賽五十碼短跑創下五秒二一的世界紀錄。(美聯社傳真)

